Передовики борьбы за урожай слушают оперу "Кармен"

В воскресенье, 14 июня, к зда-нию Смоленского драматического театра под'езжали одна за другой машины. Вот развернулась укра-шенняя зеленью трехтонка. На бортах — красные полотки-над кабиной — плакат: «Колкоз ее болтах «Красная горка» вывез 7 тысяч тонн торфа». Машина пришла из Сафоновского района. Оживленные колхозняки и колхозницы гурьбой направляются к театральному подезду, туда, где вдоль массив-ных колонн протянулась огромнам ных колони протинулась огромная издпись: «Гастроли Белорусского государственного ордена Ленина Большого театра оперы и бале-та» Вот шесть машян (среди них две легковые) из колхоза «40 лет Октября», Монастыршинского рай-она. На нях тоже плакаты, извещающие, что колхоз полностью и до срока выполнил свое обязательство, взятое в честь предстоя-щего Пленума ЦК КПСС: вывез-ти в пары и на кукурузные участин 11 тысяч тонн удобрений Сам председатель колхоза Н. Т. Коваленков возглавляет этот празднич моглаватает этот праздини-ный выезд Вот он стоит на ступенях под'езда и беседует с вы-шедшим встречать гостей директо-ром Белорусского театра П. В. Люторовичем.

 Сколько ваших колхозников плиетакой

— Семьдесят человек. И все это передовики борьбы за под'ем урожайности. Вот, например, кол-хозикца Жарикова — только зимой она вывезля в поле 22 тонмы торфя да теперь еще 17 тоны. Или тракторист Гуденков Алек-сандр со своим напаринком Ва силием Дрюковым доставил поле на тракторе зямой 2,000 тонн, в мае—яюне — 1,450, И так — все. Обязительство выполняли и решяли отметнть это торжество по-особому — посещением оперы - Многие ваши колхозники бы-

валя уже на оперных спектаклях?
— Нет. Раньше не приходилось
Драматический театр знают — и Смоленск приезжали, и у себя принимали артистов. Ну, а теперь послушаем и оперу, — улыбается председатель. — Надо и в культурном отношения на новую сту пень подниматься, семилетка ведь

Под'езжают новые и новые ма шины. Подкатил вместительный автобус — это пожаловаля рос-лавльчане. Секретарь комсомольской организации колхоза «Наша Родина» В. Д. Лавренцов про-сматривает тут же врученное ему. как и другим приехавшим, либрет-то «Кармен».

Her, - OTBEHAET OH Ha BOTH



Колхозники и артисты после спектакля. Крайняя справа родная артистка БССР К. К. Кудрящева.

рос, — оперы мне не доводилось еще слушать, только по радно. Интересно будет послушать А обя-зательство свое по заготовке тор-фа, извести и извоза наш колхоз выполнил к двенадлатому числу Пять тысяч тонн торфа уже на полях — это выходит по 20 тонн на гектар парового клина. Как же, и комсомольцы постаралясь, Вот Цыганков Саша по сто тонн за день вывозил на тракторе «ДТ-54». Всего на «Кармен» првехало

около 300 человек из четырех рай онов. Все эти люди отличились на онов. все вти дводи отличились на заготовке и вывозке торфа, наво-за и извести. Приезд в Смоленск на оперу «Кармен» — хорошая ля них награда за ударный труд. Из Рославльского района были представлены колхозы «Советская представлена коллова «Страна Армия», «Страна Родина», «Страна Советов» в «Правда», из Монастырщинского—«40 лет Октября» м нмени Советов, из Пречистенско-го — колжоз «Богатырь» в совкоз «Шиловичский», из Сафоновско-го — колхоз «Красная горка» и совхоз «Сафоновский».

Звонок. Заполияются ряды кресел. Перед вакрытым заванесом появляется директор театра. Он приветствует передовиков сельского хозяйства, отметнашях посеще-

нием оперы свять очерованую довую поседу.

— Ваше посещение — очень радостное для нас явление. Оно говорит о растушей культуре колхозной деревни. Оперное вскус-HCKYCстоянием «избранных» ценнтолей. оно становится достоянием широ-ких, подлинно народных масс Разрешите мне от нмени коллектява нашего театра поблагодарять вас за посещение и пожелать вам новых больших успехов в славной борьбе за высокие урожаи на кол-ходных и совхозных полях!

Смолкают аплодясменты, в при тихшем зале развосится исполнен ная слаы я жизнерадостности му-зыка Бязе. Раздвигается ванавес, я перед собравшимися развертывается история страсти и гибели вольнолюбивой красавицы Кар-

Это был особенно удачный спекгакль, Присутствие в зале нового, внимательного в непосредственного эрителя вызвало у артистов необычный пол'ем. Исполнявшая роль Кармен народная артистка БССР К. К. Кудряшева сказала в антракте корреспонденту «Рабо-

чего пути»:

— Вы спращиваете, что я могу сказать через газету по посещения нашего театра передови ками колхозов и совхозов Смоленинны? Мне очень приятно высту-пать сегодня. Я горжусь такими слушателями, мне хочется как можно лучше петь в яграть перед ин-мя. Вместе со всеми монии товаришами я надеюсь, что эта наша встреча с лучшими тружениками смоленских полей будет не единственной

Гости с неослабевающим интересом следили за представлением. Громкими, искренними аплодисментами награждали артистов их сильные, твердые дадони, вчера сжимавшие ручку лопаты или руль трактора.

Антракт. Группа колкозинков из колхозя именя Советов (Монастыр-щинский район) обменивается впечатлениями. С восхищением говорят они о К. К. Кудряшевой, об аррят они о К. К. Кудряшевой, об аротносте Б. В. Никольском в роли Козе, о танцах в постановке заслуженяюто артиста РСФСР В. И. Вайновена. Шофер Леонил Маришенков особо отмечает пение народяюй артистки БССР Т. Н. Нижниковой, ягравшей Микавлу:
— Душевно пост, трогательно...
— Вы хорошо разбираетесь в пеняя?

Маришенков слегка смущается. — Не знаток, конечно. Но оперу слушаю не впервые. Когда служил в армин, наша часть под Москвой нагодилась, я не раз бывал в Большом театре. Да и в Смоленск жак-то приехал и попан на оперу. Музыку люблю. Я сам — участвик корового кружка в нашем клубе...

Последний акт, заключительная сценя, гром аплодисментов, ра-достно возбужденные артисты кла-няются публике. Группа колхозни-ков поднимается на сцену. Председатель колхоза имени Советов В. Ф. ныутенков обращается в артистам со словами привети,

Кончился спектаким вончилась воднующая встреча, которая надолго останется в памяти в артистов, в простых сердечных ценителей их искусства.



- Мы из «Красной горки»!

Фото А. Лукашенко.

П. ВАСИЛЬКОВСКИЯ.